

# 情况通报

**INFCIRC/1047**

2022年10月12日

**普遍分发**

中文

原语文：英文

## 乌克兰常驻国际原子能机构代表团 2022年10月6日的照会

1. 秘书处收到乌克兰常驻国际原子能机构代表团 2022 年 10 月 6 日的普通照会。
2. 谨此按请求分发该普通照会及其附文，以通告全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团

编号：N2 4131/36-197-79323

维也纳  
国际原子能机构  
秘书处

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构秘书处致意，并谨通报乌克兰外交部关于俄罗斯企图夺取扎波罗热核电厂的声明。

乌克兰常驻代表团请国际原子能机构秘书处将上述声明作为《情况通报》分发国际原子能机构全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团借此机会再次向国际原子能机构致以最崇高的敬意。

附件：1 页。

[签名]

[印章]

2022 年 10 月 6 日 · 维也纳

# 乌克兰外交部关于俄罗斯企图夺取 扎波罗热核电厂的声明

2022年10月6日8时43分

俄罗斯自开始大规模侵略乌克兰以来，犯下了一长串罪行和严重违反国际法的行为，而今天又增加了一项暴行：非法企图将扎波罗热核电厂置于其运营控制之下。我们认为俄罗斯总统的相关法令是无效的。

我们强烈谴责这一罪行，它进一步增加了俄罗斯对扎波罗热核电厂的占领在核安保领域造成的风险和威胁。我们呼吁所有国家坚持一贯立场，确保该恐怖主义国家的所有罪行和非法行为必然承担政治、经济和法律后果。

我们建议欧洲联盟、七国集团国家和其他伙伴立即考虑对俄罗斯国家原子能公司、附属公司和机构以及俄罗斯核能领域的其他主要参与者实施制裁。

我们呼吁国际原子能机构成员国限制与对整个世界诉诸赤裸裸核讹诈的俄罗斯在任何项目框架内的合作。我们期待国际原子能机构总干事在这些问题上的明确立场和积极作用。

我们警告那些听从非法命令，夺取乌克兰民用核基础设施物品的俄罗斯公民，他们将为非法行为承担刑事责任，并必将受到惩罚。

我们要求俄罗斯方面确保继续在该核电厂履行关键职能的乌克兰公民的安全和不可侵犯性。

我们重申，迫切需要国际社会所有成员尽最大努力，确保扎波罗热核电厂不再被占领，重新回到乌克兰的控制之下，这是消除核安保领域当前威胁的惟一可能途径。